

precio de suscripción:
50 pesetas
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

Anuncios y remitidos á
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración:
Santa Clara 28.

SOBRE EL ESPIRITISMO

(Continuación.)

«Es sumamente fácil distinguir los espíritus buenos de los malos; porque el lenguaje de los Espíritus superiores es siempre digno, noble, inspirado por la más pura moralidad, desprovisto de toda pasión baja, y porque sus consejos respiran la más profunda sabiduría, teniendo siempre por objeto nuestro perfeccionamiento y el bien de la humanidad. El de los Espíritus inferiores es, por el contrario, inconsecuente, trivial con frecuencia, y hasta grosero. Si dicen cosas buenas y verdaderas, con más frecuencia aún las dicen falsas y absurdas por malicia ó por ignorancia, y abusan de la credulidad y se divierten a expensas de los que les consultan, dando pábulo á su vanidad y alimentando sus deseos con mentidas esperanzas. En resumen, solamente en las reuniones graves, en aquellas cuyos miembros están unidos por una comunidad íntima de pensamientos encaminados al bien, se obtienen comunicaciones graves en la verdadera acepción de la palabra.

«La moral de los Espíritus superiores se resume, como la de Cristo, en esta máxima evangélica: Hacer con los otros lo que quisiéramos que con nosotros se hiciera, es decir, hacer bien y no mal. En este principio encuentra el hombre la regla universal de conducta para sus más insignificantes acciones.

«Nos enseñan que el egoísmo, el orgullo y el sensualismo son pasiones que nos aproximan á la naturaleza animal, ligándonos á la materia; que el hombre que desde este mundo se desprende de la materia, despreciando las humanas futilidades y practicando el amor al prójimo, se aproxima á la naturaleza espiritual; que cada uno de nosotros debe ser útil con arreglo á las facultades y á los medios que Dios para probarle ha puesto á su disposición; que el fuerte y poderoso debe apoyo y protección al débil; porque el que abusa de su fuerza y poderío para oprimir á su semejante viola la ley de Dios. Nos enseñan, en fin, que en el mundo de los Espíritus, donde nada puede ocultarse, el hipócrita será descubierto y patentizadas todas sus torpezas; que la presencia inevitable y perenne de aquellos con quienes nos hemos portado mal, es uno de los castigos que nos están reservados, y que al estado de inferioridad y de superioridad de los Espíritus son inherentes penas y

recompensas desconocidas en la tierra.

«Pero nos enseñan también que no hay faltas irremisibles y que no puedan ser borradas por la expiación. El medio de conseguirlo lo encuentra el hombre en las diferentes existencias que le permiten avanzar, según sus deseos y esfuerzos, en el camino del progreso y hacia la perfección, que es su objeto final.»

De esta suerte resume Allan Kardec las doctrinas que constituyen este monstruoso sistema. No voy á refutar cada uno de estos desatinos. Para hacerlo tendría que escribir un libro voluminoso, y no un sencillo opúsculo de propaganda popular. Mi procedimiento será más breve y sencillo, sin perder por esto nada de su indispensable eficacia. Me limitaré á demostrar, con la lógica más rigurosa, la falsedad de aquellos puntos en que estriban todos los demás. Así, destruido el cimiento, ha de caer por precisión todo el edificio. De mis lectores necesito únicamente atención é imparcialidad.

II.

La doctrina espiritista carece de base.

El primer defecto de la doctrina espiritista es carecer de base. Acabais de leer el compendio de sus dogmas. Yo me he tomado la penitencia de leer (con el debido permiso) toda la obra en que se explican más por extenso, y en ninguna parte he sabido hallar la prueba de ellos. Allan Kardec enseña estas doctrinas como emanadas de los Espíritus en diferentes comunicaciones, y Allan Kardec exige que le creamos bajo su palabra.

Pero, permóneme su señoría el doctor espiritista, este no es el procedimiento filosófico y racional. Lo filosófico y lo racional es admitir el sistema, no por la mera palabra del fundador, sino por las pruebas que asiente en favor de él. En buena filosofía, lo que no se prueba, se considera como no dicho.

¿Y á V. quién le fia? preguntaba un buen alcalde de barrio á un vecino tabernero que para el despacho de la cédula de vecindad se había ofrecido por fiador de su compinche. ¿Y á V. quién le fia, Sr. Allan Kardec? podrá preguntar cualquier hijo de vecino, aunque no sea alcalde de barrio. Usted sale responsable de la doctrina, pero ¿quién sale responsable de V.? ¿Cómo nos consta que á V. no le engañaron, ni V. se engañó, ni V. trata de engañarnos? ¡Pruebas! ¡Pruebas!

—Alto ahí, señor católico, replica el

espiritista; también la Iglesia obliga á crear sus dogmas sin probarlos; también la Iglesia exige actos de fe.

—Se equivoca V., señor espiritista, y está V. muy mal informado, por no decir muy ignorante, en lo que toca á nuestros asuntos. La Iglesia exige actos de fe, pero de fe racional y fundada; la Iglesia empieza por probarnos de un modo que no admite duda alguna la divinidad de Jesucristo y la autoridad de su magisterio como representante de El, y sobre estas dos bases funda todas sus enseñanzas, formando de ellas una verdadera ciencia, que es la teología. Ciencia que parte de principios fijos y llega á conclusiones fijas, ni más ni menos, que las matemáticas. Si V. no conoce esta ciencia, peor para V.; entreténgase un ratito con cualquiera de nuestras obras, como yo me entretengo con las suyas, y lo verá. Creemos, pues; pero es por la autoridad divina de Cristo-Dios, no por la simple palabra de Allan Kardec. Y si este señor tiene para apoyar sus doctrinas algun argumento, que nos lo dé, y lo discutiremos. Mientras no lo dé como no lo da en sus obras; señal de que no lo tiene Primer absurdo del espiritismo; es un sistema sin base:

III.

Círculo vicioso.

Me dirá alguien: Las enseñanzas del espiritismo no las da Allan Kardec como cosa propia, las da como revelaciones de los Espíritus. Los mismos Espíritus, pues, responden de la veracidad de esta doctrina.

Vuelta á mi contestación y á mis preguntas.

¿Quién me asegura la existencia de estos Espíritus? Allan Kardec.

¿Quién me responde de que realmente tales Espíritus han revelado algo? Allan Kardec.

¿Quién me certifica que lo que me dice Allan Kardec es lo mismo que revelaron los Espíritus, si algo revelaron? Allan Kardec.

¿Quién finalmente, sale por fiador de la veracidad, de la infalibilidad de dichos Espíritus? Allan Kardec.

De modo que nunca salimos de esta primera dificultad: los Espíritus y su doctrina tienen su editor responsable para el público en Allan Kardec. Y de este buen sujeto ¿quién responde? Nadie, que sepamos. Gracias, señores míos. Es el *Magister dixit* de los antiguos pitagóricos, ó aquello otro del pueblo español: Lo dijo Blas, y punto redondo.

Hasta ahora, como se vé, no nos hemos movido del primer paso, ó sea del fundamento racional del espiritismo. El autor no se toma el trabajo de indicárnoslo, ni sus adversarios hemos podido dar con él á pesar de habernos tomado el trabajo de buscarlo, página por página, en sus obras.

(Se Continuará.)

BOLETIN RELIGIOSO

Juércoles 20.—San Januario obispo y mártir.
Viércoles 21.—San Mateo apóstol y evangelista y San Eusebio.
Sábado 22.—San Mauricio y compañeros mártires y San Silvano confesor.

Cultos.

Juércoles 20.—Vigilia de San Mateo Apóstol. La Misa y oficio divino son de los Santos Eustaquio y compañeros mártires con rito doble color encarnado, haciendo conmemoración de la Vigilia.

En la Catedral continúa la Oración de 40 horas, expónese S. D. M. á las 6 de la tarde y se reserva á las 8.

Viércoles 21.—La Misa y oficio divino son de San Mateo Apóstol, con rito doble 2.ª clase color encarnado haciendo conmemoración de la feria.

En San Miguel al anochecer comiensa la Novena en honor al Santo Arcángel.

Sábado 22.—La Misa y oficio divino son de las Llagas de San Francisco confesor, con rito doble color blanco, haciendo conmemoración de la feria y de los Santos Mauricio y compañeros mártires.

En San Agustín despues del Rosario Felicitación Sabatina á María Inmaculada.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA SEPTIEMBRE
EL CELO.

Oracion cotidiana para este mes.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de que en el corazon de los cristianos aumente más y más el ardor del celo apostólico.

RESOLUCION APOSTOLICA

recuremos, discreta pero valerosamente, hacer bien á los que nos rodean.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Los campesinos.
 - 2.ª Las Asociaciones católicas de esta Diócesis.
 - 3.ª Las necesidades especiales de Menorca.
 - 4.ª Varias necesidades particulares, y acción de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios obtenidos.
- Santos Patronos del Apostolado en el mes de Septiembre de 1900, y dias en que los celadores y celadoras con las condiciones ordinarias, pueden ganar indulgencia plenaria, por los difuntos.

Dia 15, Santa Catalina de Génova.

« 29, Santo Miguel Arcángel.

R. I. P.

Se recomienda la aplicación de sufragios por el alma de tres asociad.s, que fallecieron durante el mes de Julio.

A. M. D. G.

Gacetilla.

En la iglesia de San Francisco.—Se dió anoche principio al solemne quinario que consagra anualmente á la Impresión de las Llagas en el cuerpo de San Francisco la V. Orden Tercera establecida en esta ciudad. Al atardecer del sábado se cantaràn Completas, y el próximo Domingo habrá Misa de Comunión á las siete de la mañana, á las nueve y media oficio solemne, y por la tarde á las dos y media Rosario,

conclusión del quinario y sermón que dirá el Rdo. D. Sebastián Juan, Comisario de la Orden, pudiendo despues de estos actos ingresar en la Orden de los Terceros las personas que lo solicitaren, y hacer su profesión los H. H. Novicios que estén en las debidas condiciones.

Gran función.—Con el laudable objeto de que en el presente año, fin de siglo, sea renovada la consagración de la infancia y juventud de esta ciudad al Sacratísimo Corazon de Jesús, se celebrará el domingo próximo una solemnisima función en la iglesia de San Agustín, con misa de comunión general á las 7 y media de la mañana y misa mayor á las 10, en la que ocupará la sagrada cátedra el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo.

Han sido invitados á tan extraordinaria función todas las escuelas y centros de enseñanza y la Congregación Mariana de San Luis y San Estanislao.

Cultos piadosos.—La cofradía de Ntra. Señora de los Dolores, ha dedicado á su Titular el acostumbrado Septenario y fiesta, en la S. I. Catedral donde está canónicamente erigida. El domingo pasado, día de los Dolores de María, celebróse en su propia Capilla misa de comunión; y en la Misa Mayor, predicó sobre los Dolores gloriosos de la Virgen, el R. Sr. Dr. Sebastián Juan, Pbro.

Nuevo funcionario.—Por real orden del Ministerio de la gobernación ha sido nombrado Delegado especial del gobierno de S. M. en la isla de Menorca D. Jaime Escolar y Lozano.

Humedad.—Estos dias hemos experimentado un notable retroceso en la temperatura, sintiéndose un calor húmedo muy bochornoso y molesto.

Para los pobres.—La Pia Union de San Antonio de Padua repartió ayer 220 panes entre los pobres de esta ciudad.

En la calle.—En la tarde del lunes llamó la atención del público las continuas impertinencias que un grupo de niños callejeros estaban haciendo á un pobre hombre que, al parecer, habia probado el alcohol. Espectáculos son estos que merecen severo correctivo.

Nos alegramos.—Mañana es esperado en esta población nuestro apreciable amigo el farmacéutico Lic. D. Rafael Fluxá.

Nombramientos.—Ha sido nombrado cartero de esta ciudad D. Bartolomé Triay Gener, y Ordenanza de Telégrafos de esta Estación D. Miguel Florit.

De interés.—En vista del desgraciado caso acaecido en San Luis el viénes último en la persona de un obrero que tuvo la desgracia de caerse de la altura de un piso segundo; escribe «El Bien Público» de Mahon:

«De cada dia se hace más conveniente el seguro contra los accidentes del trabajo. Las diferentes sociedades que cooperamos en ellos, hace las recomendamos á los patronos y obreros. Tenemos á la vista el

prospecto del «Banco Vitalicio de España» del cual es su representante en esta isla D. Pascual J. Hernandez. Dicho señor dará cuantas explicaciones deseen las personas que quieran asegurar no solamente sus vidas si que tambien los accidentes en el trabajo á que se hallan espuestos los operarios y patronos.»

Jurado.—Por el Sr. Presidente de la Audiencia territorial de esta provincia se ha señalado el dia 25 de este mes para dar comienzo á las vistas por jurados de las causas procedentes de los Juzgados de la isla de Mallorca y los dias 11 de Octubre y 3 de Diciembre respectivamente, para las procedentes de los Juzgados de Ibiza y Menorca, en las respectivas capitales y en los edificios de la Casa Consistorial en la primera y Juzgado de instrucción en la segunda.

El Diario Catalan á últimos de Agosto publicó las siguientes líneas que conviene conozcan estos habitantes, tratándose de la terrible enfermedad que suele visitarnos.

El señor Alcalde ha recibido del Gobierno civil un oficio recomendándole la adopción de medidas sanitarias é higiénicas para combatir la epidemia tifóidea, que principalmente en esta época del año adquiere cierto desarrollo en esta ciudad.

En vista del oficio del Gobierno civil, el señor Martínez Domingo trasladó la orden al decano del Cuerpo médico municipal, doctor Comenge, quien ha emitido el siguiente dictámen sobre la epidemia y dictado medidas para combatirla:

Causas principales.—1.ª Las aguas potables contaminadas por remociones y lluvias;

2.ª Uso de aguas procedentes de pozos que tienen comunicaciones con las corrientes del subsuelo;

3.ª Idem de frutas y verduras salpicadas con productos de deyección y estiércoles;

4.ª Contacto directo ó personal;

Y 5.ª Tráficos de ropas contaminadas y otros utensilios.

Medidas profilácticas.—Para ponerlas en práctica hace el doctor Comenge las siguientes recomendaciones:

A) El uso de aguas potables filtradas.

B) Limpieza de frutas, legumbres y verduras: usar las últimas cocidas.

C) No utilizar el agua de los pozos.

D) Exámen bacteriológico de las aguas que surten á la ciudad.

E) Aislamiento posible de los tífoideos y purificación (esterilización) de las viviendas, ropas, utensilios, etc.

F) Asistencia esmerada de los pacientes.

G) Limpieza del alcantarillado por irrigación.

H) Inspección de alimentos y bebidas.

Muy bien.—Copiamos de «El Bien Público» de Mahon:

«En vista de la situación por que atraviesa la ciudad comercial de Glasgow, son varias las casas comerciales que han telegrafado á sus buques respectivos que hayan de tocar en aquel puerto americano, que al regresar á España dejen de dirigirse á Barcelona, y lo hagan directamente á Mahon ú otro puerto de España donde exista Lazareto sùcio, á fin de evitar las molestias y perjuicios que se irrogan á dichos buques

con el traslado de los mismos de uno á otro puerto.»

Menorca

Mahón.—La semana pasada sufrieron los exámenes extraordinarios de prueba de curso algunos alumnos del Colegio de 2.^a enseñanza de Ciudadela é incorporado al Instituto oficial de esta ciudad de Mahón. Y ayer se dió principio, en el mismo centro docente, á los exámenes de ingreso.

—El sábado último se desencadenó sobre esta población fuerte tempestad de relámpagos, truenos y lluvias. Cayeron algunas chispas eléctricas, habiendo causado muchos sustos y varios desperfectos, no teniéndose que lamentar afortunadamente ninguna desgracia personal.

—Ha sido nombrado representante en Menorca de la fábrica de curtidos y almacén de cueros al pelo, grasas y aceites para curtidos de los señores Muntaner y Compañía de Barcelona; el vecino D. Bartolomé Rotger y Pons.

—La suscripción para cubrir el déficit de las obras de reparación y mejora de la Iglesia de las Concepcionistas ascendía el sábado último á Pesetas 394.45. Y la que se halla abierta para subvenir á los gastos de restauración y reforma del frontis de la Concepción, arroja la suma de pesetas 6079.75.

San Luis.—El viernes último practicando obras en la casa predial de «Binisafulla» del señor Moysi uno de los obreros llamado Antonio Gomila Seguí de 24 años, casado, se cayó de la altura de un piso segundo, resultando gravemente magullado su pterpo. Inmediatamente fué socorrido, personándose al lugar del suceso el médico forense Sr. Colorado. Los auxilios de la ciencia resultaron ineficaces, espirando el desgraciado, pocas horas después, dejando viuda á su joven esposa con un hijo de corta edad. El entierro del cadáver se verificó en este pueblo de San Luis en la tarde del sábado, practicándose poco después por los facultativos Sres. Colorado y Seguí Fedelich, la autopsia al cadáver. (R. I. P.)

Mallorca

Palma.—El magistrado Sr. Bello ha sido destinado á la Audiencia de esta provincia.

—Dentro de pocos dias se publicará en esta ciudad un periódico que se titulará «El Forastero».

—Se halla vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de Manacor.

—Ha llegado á esta ciudad el M. I. Dr. Don Juan Torres, Vicario Capitular de la isla de Ibiza.

—En la capilla del Santo Cristo de la Catedral se ha dado principio á las obras para colocar el cuerpo del venerable P. Font y Roig, dominico que yacía en un punto arrinconado de aquel templo.

—Uno de estos días se declaró un incendio en el monte del predio «Bellpuig», cerca de la villa de Artá.

Las pérdidas se calculan en unas 100 pesetas.

—La romería al santuario de la Bonavova fué numerosa y entusiasta.

Los actos religiosos revistieron inusitado esplendor, predicando en la misa mayor el M. I. Sr. D. Matías Compañy, Chantre de esta Catedral.

—El Padre Rector del Colegio de las Escuelas Pías hace público, que en dicho Colegio comenzarán las clases de primera enseñanza y las de Comercio el día 12 del corriente; y las clases de segunda enseñanza el 1.^o del próximo Octubre.

Felanitz.—El almendrón vuelve á tener una gran demanda, y su precio va aumentando rápidamente. Las compras que se han hecho han sido de 135 á 136 pesetas el quintal.

—Han llegado á esta ciudad algunos representantes del comercio de Barcelona, para comprar los cerdos cebados que piensan embarcar para dicha capital.

Llullmayor.—La semana pasada falleció repentinamente en Llullmayor, el capitán de «La Isleña Marítima», D. Pedro Aulet, que desde muchísimos años mandaba el vapor-correo «Lulie» (Q. R. P. D.)

Manacor.—En las carreras de velocipedos que tuvieron lugar en el velódromo de Manacor el día 16 del actual, tomaron parte el corredor Sr. Adábal y otros varios; y además algunos nuevos corredores del continente.

EN 20 DIAS
CURA RADICAL DE LA **Anemia**
Por el **ELIXIR de SAN VICENTE de PAUL**
El Solo especialmente autorizado.
Para Informos dirigirse á las
HERMANAS de la CARIDAD, 105, Rue Saint-Dominique, Paris.
GUINET, Farmacéutico-Químico, 1, Passage Saulnier, Paris.
DEPÓSITO GENERAL EN ESPAÑA:
HIJOS de VIDAL y RIBAS, Barcelona, y todas las Farmacias.

Telegramas.

Madrid, 8.—Telegramas de Bilbao dicen que á las cuatro y media de esta mañana todas las parroquias han anunciado al vecindario con un repique de campanas la ceremonia de la coronación de la Virgen de Begoña.

Se han levantado arcos de follaje ostentando uno de ellos el siguiente letrero:

«María! tus hijos que habitan en el Bilbao antiguo te saludan.»

Por todas partes se ven banderas y gallardetes y casas engalanadas.

Madrid, 8.—De Roma telegrafian que á consecuencia del asesinato del rey Humberto han sido arrestados como anarquistas 2,000 individuos.

Además han sido reducidas á prisión 1,000 personas, sin ser anarquistas, por haber hecho la apología del regicidio ó por haberse mostrado tibios en la reprobación del crimen.

Así, en sólo el mes de Agosto, el tribunal de Ancona ha juzgado á 132 personas y pronunciado condenaciones que se elevan á 144 años de prisión y 163,000 liras de multa. Y eso que Ancona es una ciudad de 35,000 habitantes y su población no representa más que el 1 por 100 de la población de Italia.

Madrid 8.—Londres.—En los centros militares no se presta crédito á los despachos exageradamente optimistas que anuncian el fin de la guerra en el Africa del Sud y la próxima partida de Kruger.

Hácese notar que no elegiría éste, para abandonar la lucha, el momento en que su ejército lleva la mejor parte en casi todos los puntos donde se combate; al contrario el presidente Kruger continúa siendo el alma de la resistencia.

Telegrafian del Cabo que ha llegado á aquella capital el general Baden-Powell.

De Pretoria comunican que el comandante boer Theron ha reunido 7,000 hombres y amenaza á Johannesburgo.

Madrid 8.—El cónsul de Francia en Shanghai telegrafia que el virrey de Nankin ha hecho escoltar hasta Kin-Kiang, á petición suya, al Vicari apostólico del Kiang-Si meridional y dos misioneros cuya vida estaba en peligro.

El mismo cónsul ha obtenido igualmente una escolta para otro misionero francés del Kiang-Si oriental.

Dicen de Shanghai que Li-Hung-Chang ha pedido al cónsul de los Estados Unidos que le proporcione una escolta para su seguridad personal durante su viaje á Pekin.

Un despacho de Taku dice que el Japón está dispuesto á negociar con Li-Hung-Chang.

Muchos funcionarios de la Corte imperial han abandonado la ciudad de Paoting-fu para ir á reunirse á la emperatriz en Tai-Yuen-Fu.

Madrid 11.—Comunican de Shanghai que los rusos y japoneses han explorado el país hasta á 33 kilómetros al Sur de Pekin.

Los chinos no cesan de cortar los hilos telegráficos, y las comunicaciones están interrumpidas la mitad del tiempo.

—Los ingleses se han apoderado de Teng-Tai sin encontrar oposición.

Madrid 12.—Telefanean de San Sebastián que ha sido preso un extranjero considerándole sospechoso de ser anarquista.

Registrado su baul se le halló un documento importantísimo relacionado con el presidente de la República francesa Mr. Loubet.

También se le halló un traje de clérigo francés.

El detenido procedía de Nueva York y ha sido entregado á las autoridades francesas en virtud de reclamación hecha por las mismas.

Madrid 13.—En el departamento del Loire ga descargado una fuerte tormenta arrasando el pedrisco todos los viñedos.

Las pérdidas son muy considerables.

Madrid 12.—Ayer se registraron en Glasgow dos nuevos casos de peste, y con ellos suma 16 el número de atacados que se arista en los hospitales.

Las personas en observación eran 112.

Madrid 14.—Paris.—Telegrafian de Lyon, con referencias á noticias de Thonan, que el Padre José, director del huerfanato agrícola de Douvaine, ha sido víctima de un atentado por parte de un anarquista.

El Padre José se encontraba en la capilla y ha recibido una puñalada en el hombro derecho.

Su estado es muy grave.

El asesino ha sido arrestado.

Madrid 14.—Un telegrama de Johannesburg expedido ayer comunica que los boers destruyeron el camino de hierro cerca de Ventersburg, al Sur de Kroonstadt, apoderándose de un tren cargado de provisiones para los hospitales é incendiando 30 vagones.

También hicieron descarrillar otro tren cerca de Meyerton, al Sur de Johannesburg, tiroteándolo después y matando á dos hombres.

—Un despacho de lord Roberts afirma que las dificultades del terreno se oponen al avance de sus tropas. Que Buller se encuentra actualmente en Nordenburg; French tiene empeñada una reñida batalla en Barbetón después de muchas escaramuzas; y Clement ha tenido un encuentro en Delovey.

Madrid 14.—En el pueblo de Matilla ha muerto el obispo de Segovia que hacia la visita pastoral.

Por la caridad que ejercía se hizo pobrísimo en tal extremo que le ha imposibilitado poder ir á Roma por carecer de recursos.

Madrid 14.—S. S. el Papa ha recibido en audiencia á una peregrinacion de quince mil católicos, pertenecientes á varias regiones.

Madrid 14.—Londres.—Telegramas recibidos del Transvaal, dicen que ha sido nombrado presidente interino de aquel territorio Shalkburger.

Dicha medida obedece á que Kruger embarcará para Europa el 28 del actual.

Seccion de noticias.

ESPAÑA

En Octubre próximo es muy probable visite Barcelona y la ciudad de Mataró, el eminentísimo cardenal Vives, acompañado del arzobispo de Florencia, general de la orden de Escolapios.

Quinientos obreros barceloneses que están sin trabajo se han reunido en un local de la calle del Campo Sagrado.

Trataron de allegar los medios para atender á sus necesidades.

La junta directiva de la Sociedad Las Tres clases de vapor gestiona del Ayuntamiento proporcione á dichos obreros alguna clase de auxilios.

El duque de Santo Mauro trata de poner en práctica un sistema de numeración en los faroles del alumbrado público, mediante el cual todo forastero podrá fácilmente recorrer Madrid sin necesidad de preguntar á nadie.

Este sistema de guía, que se emplea en varias poblaciones americanas é inglesas, está dando muy buen resultado.

El marqués de Portago, como director general de correos ha hecho saber á algunos catalanistas que le han enviado cartas con el sello especial adoptado por aquellos, que cuantos documentos se expidan de igual suerte quedarán sin curso.

Por Bailén cayó ha poco un bólido que llevaba la dirección Noroeste á Sudoeste.

El aerolito estalló con gran estruendo causando en los vecinos la natural alarma.

En Sevilla se ha presentado en las oficinas de Hacienda á satisfacer el impuesto de su cédula personal, un jornalero que nació en el año 1798, contando ahora, por consiguiente, 102 años de edad.

En la plaza de toros de Alicante se celebró la tarde del 10 el certamen musical anunciado, asistiendo á la fiesta numeroso público.

Tomaron parte en el concurso las bandas de

Muchamiel, Elda, Nouelda, Bocairente, Cehegín y Crevillente.

El primer premio le fué adjudicado á la banda de Elda, y el segundo quedó desierto.

ROMA

Con motivo de la festividad de San Joaquín, fiesta onomástica de León XIII, recibió Su Santidad en audiencia á los Cardenales, Prelados y representantes de los Institutos religiosos y Círculos Católicos.

Antes de terminar aquella audiencia, León XIII expuso su deseo de poder acabar el Año Jubilar, cerrando solemnemente la Puerta Santa de la Basílica Vaticana, y luego añadió con sencillez:

—Terminado este año, me habré de preparar para presentarme ante el Juez Supremo, porque se aproxima el fin de mi vida.—Es la primera vez que León XIII ha hecho tan clara manifestación.

Con motivo de las declaraciones oficiosas hechas por el «Observatore Romano» sobre la oración compuesta por la Reina Margarita, los periódicos italianísimos han desencadenado una tempestad de censuras, de críticas durísimas é irrespetuosas contra el Sumo Pontífice, sin que el Procurador Real haya encontrado aplicable á esa prensa procaz la sanción que para tal caso menciona la famosa ley de garantías.

Esto da pié al citado periódico para decir amargamente:

«Cuando el Papa en Roma no puede declarar, sin que le dirijan una tempestad de injurias, cual sea el deber que le incumbe en la esfera espiritual respecto á la disciplina eclesiástica, que es del primitivo dominio suyo, por ser terreno dogmático moral, ¿qué juicio harán las personas honradas y prudentes acerca de la condición á que se halla reducido el Jefe Supremo de la cristiandad frente al poder laico, que presume poder coexistir y cohabitar con Aquel en una feliz armonía de pensamiento y de acción?»

«Si ni aun en lo que es incumbencia exclusiva privativa de la Iglesia puede ser libre el Papa de juzgar, sin ser censurado y vilipendiado por los órganos del liberalismo, ¿adónde irán á buscar los

conciliadores un fundamento, siquiera sea leve, para basar su manía de hacerse anunciadores de paz entre la Iglesia y el Estado?»

De ahí que Su Santidad acabe de afirmar por la millonésima vez ante la faz del mundo, que el Vicario de Jesucristo se halla constituido verdaderamente *sub hostili dominatione*.

ANUNCIOS

MATRÍCULA

Queda abierto en la Secretaría del Colegio de 2.^a enseñanza de Santo Tomás de Aquino de esta Ciudad; Rosario n.º 8, el pago de la matrícula ordinaria para el próximo curso, todos los días de 10 á 1 de la mañana, hasta el último del corriente. Ciudadela 17 Septiembre de 1900.

El Secretario,
MIGUEL SINTES FEBRER.

AVISO

En esta imprenta, entre otros artículos se acaban de recibir los siguientes:

Paisajes con tela, Estampas de la Purísima, de San José, de San Antonio de Padua, etc., etc.

Además se han recibido *pieles suizas* para limpiar objetos de toda clase de metal, á 6 reales de vellón una.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS, calle de J. M. Quadrado.

Núm. 25. Folletín de *El Vigia Católico*.--**Enrique Silvio ó el arrepentimiento**

ría Santísima, y si no puedo ayunar, privarme de alguna cosa de mi gusto.

6.º Emplear en limosnas la cuarta parte de lo que mis papás me suelen dar para mis juegos y diversiones.

Ultimamente no leeré libro alguno sin licencia de mi confesor, y en todo lo que haga me gobernaré por su consejo.

Aunque tengo firme intencion de cumplir fielmente estos propósitos, no me obligo á pecado, si faltare á ellos, lo que Dios no permita.

22 de Abril de 184*

JOSÉ ROCABERTI Y SANZ.

Hecha que tuvo la copia sin alteracion alguna, llevósela luego á Enrique, quien le preguntó admirado:

—¿Y lo has cumplido todo?

—Todo gracias á Dios, si exceptúa lo relativo á las limosnas, en lo que hay la modificacion consiguiente á mi edad y estado, como puedes comprender.

—¿Qué motivo tuviste para proponerte comulgar el día de San Miguel?

—Que el P. Sales me inspiró le tomase por abogado especial para no dejarme llevar

de la soberbia y presuncion.

—Recuerdo que mis propósitos fueron casi idénticos á los tuyos y sin duda me hubieran bastado para no caer en tanto mal, si hubiese sido constante en cumplirlos. Nunca podré llorar bastante el haber tomado aquella perversa amistad.

—Una mala compañía es como una tormenta de verano, que en pocas horas deja arrasada la mas fértil campiña; así un mal compañero inutiliza en brevísimo tiempo la mejor educacion. Pero, en fin, conocido una vez el yerro, lo que conviene es tratar de remediarlo en lo posible.

—El día que comulgue haré esos mismos propósitos.

—Consúltalo antes con el P. Sales; y haz lo que él te diga. Yo creo que no te permitirá hacer el propósito de ayunar los sábados, porque, aun salido de esta enfermedad, has de quedar muy débil; y respecto de las limosnas te encuentras en el mismo caso que yo. Cuando teniamos diez á once años, pudimos espresar la intencion de hacer limosnas en términos muy distintos de los que corresponden á nuestra situacion presente.

Convino Enrique en hacer lo que Rocaber-

ti le decia, y le encargó fuese á ver al P. Sales, y le rogase volviera á consolarle con su presencia y consejos, pues desde el día en que le habia confesado, eran ya pasados tres dias sin haberle vuelto á visitar. Rocaberti le ofreció servirle, y se despidió.

Aproximábase ya la fiesta de la Asuncion de la Virgen Santísima, día que desde luego habia mirado el P. Sales como muy apropósito para administrar á Enrique la sagrada Eucaristía despues de la vida desarreglada que habia tenido. Se proponia con esto no solamente fijar de un modo mas indeleble en su memoria el beneficio inmenso que Dios le dispensaba en haberle llamado á penitencia, si tambien que se pusiera de una manera especial bajo la proteccion de la Virgen de las vírgenes, con cuyo favor le fuera mas fácil perseverar en la virtud sin recaer en sus antiguos vicios.

Enrique tambien, cuyo arrepentimiento era verdadero y no momentáneo; deseaba con ansia veheméntísima recibir la sagrada Comunión, no obstante que conocia lo indigno que con sus crímenes se habia hecho de tan angusto sacramento. Fomentaban sus buenas disposiciones Carlos y Montalvo, que todos